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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bér menteden leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Társadalmi mizériák.
Ha társadalmunk erkölcsi s anyagi helyze­

tét figyelemmel szemléljük, be kell ismernünk 
a borzasztó valót, miszerint ezen stádiumban 
tovább fejlődve, mindinkább közelget a bukás 
széléhez, hol tarthatlan állapotának laza köte­
lékei is felbomolva, a legborzasztóbb katasztró­
fának szánalmas következményei zúdulnak reája. 
Szellemi vaknak kell annak lennie, aki korunk 
eme tarthatlan helyzetét föl nem ismeri, föl is- j 
merni nem akarja. Társadalmunk minden réte­
gében, beértve az értelmi osztályokat is, az 
úgynevezett „társadalmi mizéria“ ütötte föl lak­
helyét. melynek egyik fő ismertető jele: a min­
den anyagi erőt túlhaladó úrhatnámság, mely 
fájdalom! ragályos betegsége már korunknak, 
s mély gyökeret vert nemcsak az értelmi, ha­
nem az alsóbb néposztályokban is, melyek 
együttesen, vetélkedve iparkodnak egyenlő polcra 
emelkedni az értelmiséggel, számba nem véve 
saját helyzetüket, az abból kifolyó káros követ­
kezményeket. melyek előbb-utóbb erkölcsileg 
megbénítják, anyagilag pedig teljesen tönkre 
teszik.

Sajnos, de igy van. A korszellem megszülte 
gvümölcsét nyomor alakjában, melynek egyik 
hatalmas előmozdítója: a divat. Csak néznünk 
kell és láthatjuk a szánalmas alakok egész tö­
megét, kik a korszellem-szülte divat ábrándok, 
mondjuk, hóbortok szeszélyeinek hódolnak. A 
„műveltség“ legalantabb foka is megkívánja 
azt. hogy ez és az kifogástalan külsőben jelen­
jék még a társadalmi kör matadorjai közt. hogy 
ez és az keresett, páratlan csínnal, a legújabb 
párizsi öltözékben gyönyörködtesse a művelt 
társaságot. De hogy e ktilesin kifogástalan ki­
állításához pénz is szükségeltetik — ez már 
más dolog! A zseb üresen, azaz telve lehet a 
kiállított és ki nem egyenlített váltók- és szám­
lákkal, de ez mitsem tesz, a fő természetesen 
az, hogy a „műveltség“ törvényei ellen ne 
vétsünk.

És ez, mit mi joggal társadalmunk mize- jj

Megjelenik minden vasárnap.
riái közé számítunk és jogosan kárhoztatunk is.

Vegyük csak közelebbről a dolgot.
Hogy társadalmunk műveltségre törekszik 

és abban bizonyos álláspontot már el is ért, 
vájjon magában foglalja-e azt, hogy a félrema­
gyarázott s roszszul értelmezett „műveltség“ 
miatt anyagi helyzetünket kockáztassuk és csa­
ládokat tegyünk tönkre ? ! Lássuk csak. Bálokat, 
táncestélyeket rendeznek, meghívják ezt vagy 
azt a családot. A családatya nincs abban a 
helyzetben, hogy kevés fizetéséből álló jövedel­
méből kipótolja mindazt, amit egy ily ünne­
pélyes alkalom „természetesen“ megkíván. De 
azért meg kell lenni. Mert mit mondana a világ, 
ha ő, a köztiszteletben álló egyén a közjó elő­
mozdításában részt nem venne és kivonná magát? 
Mit mondana a világ ? Nincs más hátra, az 
alkalom beköszönt, a meghívó ott hever már 
az asztalon — el kell menni; de hogyan ? hisz 
ehhez pénz is szükséges! Sebaj atyjukom, majd 
csak kiheverjük. És úgy van. Megtörténik a 
rendelés — hitelre. No de ez sem várhat ítélet 
napig, mert azt mondják a hitelezők is, hogy 
élniök kell! A csekély fizetés alig futja ki a 
mindennapi szükségletekre — élni csak kell az 
embernek.

így megy ez évről-évre, inig végre arra 
ébred a család, hogy nincs többé hitele, anyagi 
helyzete kétségbeejtő, tönkbe van téve, anélkül, 
hogy a műveltség, a korszellem-szülte divat által 
óhajtott célt elérhette volna. A kétségbeesés eme 
végpillanatában nem marad egyéb hátra, mint 
a becsület megmentése és pedig saját élete árán, 
mert ez is a modern „műveltség“ egyik para­
grafusát képezi.

Röviden rajzoltam társadalmunk emez állás­
pontját és azt hiszem, igazam van, midőn a 
rossszul értelmezett műveltséget, a modern ha­
ladást, az urhatnámság és divatot a „társadalmi 
mizériák“ osztályába soroztam.

Hogy a műveltség polcát elérhetjük, sőt 
anyagi helyzetünket is biztosíthatjuk anélkül, 
hogy túlköltekezés által úgy önmagunkat, mint

j családunk tagjait megkárosítanék — emellett 
j fölösleges érvelni.

Tagadhatlan, hogy a művészet és tudo- 
j mány terén nagyon is sokra vitte századunk;
I de az szintén tagadhatlan, hogy az erkölcsi 
! állapot, anyagi jólét sohsem volt talán oly visz- 
i szás helyzetben, mint éppen napjainkban. Bár­

mennyire erőltetjük is a dolgot; bármily követ­
kezetességgel törekszünk is helyzetünk szánandó 
körülményeit leplezni: csakhamar előáll a bor­
zasztó válság, melynek nincs többé szétágazó 
útja. A főbaj kétségkívül a társadalmi néposz­
tályokban keresendő, melyen csak a természetes 
egyszerűség és a divat hóbortos szeszélyeinek 
száműzése által lehet segíteni.

Közelebbről s tüzetesebben lehetne e tárgy­
ról érvelni, amit más alkalommal teszünk meg. 
Ezúttal csak rövid reflexiót akartunk tenni 
társadalmi osztályaink hibás fölfogására, melyet
— tisztelet a kivételeknek — a modern mű­
veltség és a korszellem-szülte divat hóbortos 
szeszélyei felől táplálnak. A divat hajhászat 
mindenütt otthonra talált. Föltalálhatjuk azt az 
egyszerű kunykokban, ecclatans példáját azon­
ban az intelligens osztályok szolgáltatják.

Társadalmunk eme szörnyét kiirtani vol­
nának hivatva egyes felolvasó egyletek, — s 
ha már ily alkalommal el nem kerülhetők is a 
táncestélyek, szigorú programm készítése mellett 
lehetne az egyszerűséget behozni s a divathaj- 
hászat káros utókövetkezményeitől egyeseket 
megmenteni. A tündöklő drágaságok, melyek 
egy-egy estély alkalmával eltöltik a termeket, 
sok keserűséget okoztak már a családban, me­
lyet a családfő, az atya érezett meg legjobban;
— holott ha az egyszerűséget veszszük irány­
elvül, a vidám hangulat és élvezet mellet a 
házi szükségletek is födözhetők lesznek.

Bármint veszszük ugyanis a dolgot, nagyon 
különösnek, sőt nevetségesnek tűnik föl nyomor 
mellett a pompa. Mert bizony mindenkor kirívó 
ellentét, midőn: „Fenn az ernyő s nincsen 
kas." Fülöpp Albert.

„Zalamegye“ tárcája.
Vadászatok a Szilágyságban.

Közli: Horáesek István.

Hadad, a Wesselényiéit ősi fészke, néhány napra 
megélénkült a télen. A hajdani vidám, zajos élet képe 
tűnt fül ismét a különben egyhangú, csöndes faluban. 
Gróf Dégenfeld Sándor Öméltósága a férfias sport nagy 
kedvelője lévén, összehozta nehány napra a szilágyme­
gyei főurakat Hadadon s a vadászkürt méla búsan, 
majd panaszos sírással zúgta be a közelfekvő falvak 
erdőségeit, inig az előkelő vendégek itt időztek.

A pagonyok, cserjések megszokott csöndességét 
lármás hajtők kurjongatásai váltották fel s puskaropo­
gás hangzott a bércfalakról vissza minden lépten. \ a- 
jóban igaza van a költőnek, midőn e sorokat Írja a 
vadászatról:

„ . . . Ott éled a bágyadt férfi —
S ki az erdők nyelvét érti:
Felfrissül, mint őz üno ....
Puska ropog, kürt rikoltoz,
A sebzett vad nyög, sikoltoz —
S dagad a szív, a tüdő! . . . “

A férfias mulatságok legszebbike ez s azt az igazi 
élvezetet, mely a vad táj borongó ködéből foszlik ki, 
csak az érzi és érti, ki gondtalan vadászok vig társa­
ságába vegyül. A havas táj a kebelnek édes izgalmat 
szerez s a kopó tálkák lármás csaholása, félénk vadak 
gyors menekülése mindig valami megmagyarázhatatlan 
állapotba hozza a férfias kebelt s jótékonyan hat az 
idegekre. A szilágymegyei főurak méltóan kedvelik e 
szép sportot s méltán tekintik téli szórakozásaik lcg- 
főbbikének.

De hadd vázoljam röviden ama vadászatokat, me­
lyek a közelebbi időben, a kezelésem alatt levő s gróf 
Dégenfeld Sándor Öméltóságának tulajdonát képező er-

kedi, kusalyi, sámsoni, bagdándi, hadad-nádasdi és ha­
dad i erdőségeiben, pagonyaiban általam rendeztettek.

Először is az előkészületeket kell röviden érin 
tenem. Első dolgom volt a magasvendégek megérke­
zése előtt az erdőségeket a vadászatra elkészíteni. Egy 
előre tervezett haj tó vadászathoz ugyanis az erdőségeket 
formaliter el kell készíteni. Először is a szerteszét ki 
gyózó, tekervényes utakat, melyek „vadász-utak,“ „vad- 
járó-utak“ néven ismeretesek, egyenlő széles és egyenes 
utakkal kell pótolni; mert a vad a nyílt utón hamarább 
szembetűnik s a jó vadász elől nem képes menekülni. 
Elődeim erre mit sem adtak s ezért történt az. hogy 
már évek óta nem volt sikeres vadászat a hadad-vidékí 
erdőségekben.

A másik fontos teendő az előzetes nyomozás. Ki 
íj kell fürkészni a vadak fekhelyét, titkos utaít, hogy a 
ji hajtókát jó irányban lehessen elindítani. Végre az erdő 

természetrajzi fekvésével kell tisztába jönni. Hol vonul 
el egy-egy völgy, árok, vízmosás, csermely ; hol emel­
kedik a talaj s merre van a vadak útja ?

Mindezen dolgok aprólékos és tüzetes számbavé- 
vétele első feltétele egy vadászat sikeressé tételének.
Ez előkészületeken túl esve, eljöttek a vadászati idők.
A táj fehér ruhát öltött fel, a völgyben csevegő cser­
mely elnémult, a fák zuzmoróval voltak megrakva s az 
erdős vidék zordonná alakult.

Gr. Degenfeld Sándor Öméltósága most már elér­
kezettnek látta az időt, hogy vendégeit összehívja egy 
kedélyes vadászatra. Rendeletet kaptam az előkészüle­
tekre s a tél folyamán a legnagyobb előmunkálatok 
megtételével; két alkalommal, voltam szerencsés veze­
tője lenni a hadadi vadászatoknak, melyeken összesen 
harminc puskás és 232 hajtó vett részt, s melynek 
eredményét a következő számadatokban tüntetem föl:

Özbak lövetett 4-; nyúl 34-; vaddisznó 4 darab. 
Összesen 42 vad esett el. Hibás lövés tétetett: vad­
disznóra 5, őzbakra 3, nyulra 47, rókára 4, vadmacs- 

íi kára 2. Összesen 61._________________________
Jelen számunkhoz y4 iv melléklet van csatolva,

A legközelebbi vadászat tisztán vaddisznókra tör­
tént s valóban bámulatos eredmény nyel végződött. Részt 
vettek ebben a következő főurak :

Br. Wesselényi Miklós, Br. Wesselényi Ferenc, 
ifj. Br. Wesselényi Miklós, Br. Wesselényi Béla, Br. 
Blomberg Lajos és fia Frigyes, Br. Bánffi Béla, Gróf 
Dégenfeld Sándor a házi úr, Zakkel János és Béczi 
Miklós lelkészek, a két udvar tiszti és erdészeti sze­
mélyzete.

Mivel a vaddisznó vadászat igen élvezetes és ér­
dekes sport, talán nem lesz fölösleges arról egy kissé 
bővebben megemlékeznünk.

A hideg 18 fokra süllyesztette a hőmérőt, mely 
ily körülmények közt faejyméró'nek is méltán volna ne­
vezhető. A hó vakító fény nyel csillogott a kelő nap 
sugaraitól. Az apró énekes madarak szelíden röpködtek 
az ősi kastély verandája körül, a csöndes falu hólepett 
házai fölött éhes varjak kóvályogtak. Az utcákon gyor­
san tűnt el egy-egy beburkolt alak, mintha kergetné, 
űzné valami láthatatlan rém, mely e télen nem egyszer 
marcangolta meg fagyos kezével az emberek füleit s 
piros rózsát rajzolt az arcizmok véredényeiből. A va­
dász társaság vidáman ébredt föl, a gyülekező hajtők 
suttogtak, beszélgettek s erősen készültek a nagy mun­
kára, mely ha eredményekben gazdag lesz: édes nyu­
galmat hoz mindnyájunknak a szürke est. A csörgők, 
csengőktől megfosztott főúri szánok előállottak s csön­
desen szelve a sima hó-tükör felületét, gyorsan a hely­
színére röpítették a vadászokat. Itt már megelőzőleg 
összegyűjtöttem a hajtókát s kiadtam a szükséges ren 
deleteket.

Néhány perc elteltével felhangzott a kürt rianása 
s e jeladásra megkezdődött a hajtás. A nagy hóban, 
melyet néhol 2—3 méteres dombokká emelt a dudo- 
rászó északi szél, a hajtők csak nagy erő megfeszítések­
kel mehettek előbbre s néhol, a kényelmesebb oldalát 
vevőn a dolognak, tizen-ti zen ötön haladtak egvraás 
nyomában. A vadászok elállották a vadjáró utakat s a



A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos 
értesítője.

Zárjelentés

a Keszthely vidéki gazdidéul- 1S87. évi működéséről.
Körünk felállásának 5-ik évfordulójához érkezve, 

visszapillantásunk a lefolyt évben kifejtett működésére 
korántsem mutat fel fényes eredményeket.

Tagjaink száma némi növekedést mutat ugyan, 
mint az alábbi összeállításból kivehető:

Tagok minősége. Tagok száma.
1884 ben 1885-ben 1886-ben 1887-ben.

Alapító tagok 55 55 55 54
Rendes tagok 59 61 64 64
Tiszteletbeli tagok 12 12 14 14
évi fizetéses tagok 71 67 59 87

Összesen : 197 196 192 219
Különösen az évi fizetéses tagok száma tetemes

gyarapodást mutat tel, melyet azonban főleg a sümegi 
kör megalakulásakor megindult üdvös mozgalomnak 
köszönhetünk: ha a körünk által közvetlenül érdekelt 
községek jövőben is tartózkodó álláspontjuk mellett 
maradnak, félnünk keli. hogy tagjaink létszáma a jövő 
évben tetemesen meg fog apadni.

Körünk működésére áttérve első sorban a vető­
mag közvetítő intézményre kell rövid pillantást vetnünk ; 
a lefolyt évben eme intézményt kilenc tagtársunk vette 
igénybe, kik számára következő magmennyiségek sze­
reztettek meg:

710 kg. lóher 411 Irt 80 kr. értékben,
280 kg. lucerna 207 frt 20 kr. értékben,
313 kg. répamag 137 frt 72 kr. értékben,
300 kg. árpa 27 frt — kr. értékben,

Öszs. 1603 kiló vetőmag 783 frt 72 kr. értékben.
A körünk tulajdonát képező konkoly-választó 

rosták azokban a községekben voltak állandóan elhe 
lyezve, hol legtöbb tagunk akadt, nevezetesen Sármel­
léken, Páhokon, Zsidón és Meszes-Györkön; tagjaink 
díjmentesen használhatták ezeket a rostákat. Azonkívül 
megjzereztetett a kör részére két szelelő rosta, melyek 
azonban csak a következő évben fognak kiadatni, még 
pedig azoknak a községeknek, melyekben aránylag leg­
több tag fog jelentkezni. Hogy körünknek ezen intéz­
kedése tisztább termények előállítására okvetlenül ki 
kell, hogy hasson, kétséget nem szenvedhet.

A folyó évre tervezett árpakíállítás a kedvezőtlen 
árpa termés következtében nem jött létre.

Befejezésül felemlítendőnek tartjuk, hogy úgy az 
annyira fontos gazdasági hitelügy szervezése, valamint 
a phylloxera elleni védekezés szempontjából nagy fon­
tosságú amerikai szőlőtclcp létesítése érdemében az 
anyaegyesületnél az előkészületek megtörténtek, misze­
rint remélhető, hogy a jövő év az eddégieknél fénye­
sebb eredményekkel fog lezáródni.

Bogyay Máté s. k. elnök.

A fóldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
térium országos tejgazdasági felügyelőségétől 1887. dec. 
21-röl 2965. szám alatt a gazdasági egyesülethez követ­

kező felhívás intéztetett:
Felhívás

tehéntartókhoz tejük jobb értékesítése ügyében.
Oly egyes gazdák, vagy községek, kik városoktól 

és nagyobb helységektől távol lévén, és kik ez okból 
nincsenek azon helyzetben, hogy tejüket közvetlen el­
adás által értékesítsék, a marhatenyésztés emelése érde­
kében figyelmeztetnek az iránt, hogy alkalmuk nyílik 
tejüket sajt és vaj készítés által értékesíteni.

Ez utóbbi időben külföldi tejbérlők jelentkeztek, 
kik oly helyeken óhajtanak letelepedni, hol alkalmuk 
van elegendő, (naponta legalább 500 liternyi) tejmennyi­
séget rendes árban megszerezni.

A nekik naponta beszállítandó tejért rendes idő­
közökben (havonkint vagy félhavonkint) egy közösen 
megállapítandó literenkinti árt, mely a viszonyok sze­
rint 3'/j—5 krig változik, fizetni készeknek nyilat 
koznak.

Oly érdekeltek, kik ily tej bérlők Kel összeköttetésbe 
lépni kivárnak, forduljanak az iránt az országos tejgaz­
dasági felügyelőséghez.

;j Egyúttal küldjék be oda a következő kérdésekre
adandó feleletet is:

1. Hány liter napi tej beszállítására számíthat a
bérlő télen át ? ,

2. Hány liter napi tej beszállítására számíthat a
bérlő nyáron át ! . ,

3. Hány termelőtől fogna ezen tej mennyiség be­
szállíttatni ? r

4. A beszállítandó tejnek hányad részé jog na te­
héntejből ? hányad része bivaly- vagy juhtejből állani .

5. A községben tartott tehenek túlnyomó számban
a fehér, vagy a szines marhához tartoznak-e ? f

6. Van-e a községben egy (3 4 közép nagyságú
szobából és konyhából álló, száraz tágas pincével ellá­
tott) alkalmas épület, mely átalakítható lenne sajtkészitő 
teleppé?

7. Hány órányi távolságra van a legközelebbi 
vasút állomás, és mily karban van az oda vezető ut ?

8. Vannak-e szomszéd községek, vagy nagyobb 
birtokosok is, kik esetleg a közös tejszállításhoz hozzá­
járulnának (mily hozzávetőleges mennyiséggel s mily 
távolságból ?)

9. ) Azon gazdák névsora, kik ezen tejbérlet) úgy
iránt leginkább érdeklődnek.

A fentebbi adatok beküldendők: „az országos tej­
gazdasági felügyelőségu cime alatt

Budapestre
(Földmivelési minisztérium.) 

Ezen felhívás oly értesítéssel tétetik közzé, mi­
szerint

a) az országos tejgazdasági felügyelőség kisérő 
levelében foglalt közleménye szerint: „ha lennének olv 
vidékek, melyeket a tej feldolgozásának központjává 
lehetne tenni, az esetben minden esetre távol kellene 
esnie a várostól, mert ott, a hol kilátás van a tejet 
közvetlenül elárúsítás által értékesíteni, ott a sajt gyár­
tás nem fizeti ki magát"

b) hogy az adatok beküldését és általában a tej­
szállításra hajlandó éideklődők és az országos tejgazda­
sági felügyelőség között az érintkezést a gazdasági 
egyesület hajlandó készségesen közvetíteni, — ez eset­
ben tehát szíveskedjenek az illetők az adatokat és nyi­
latkozatokat ide beküldeni.

Zala-Égerszögen, 1888. január hó 6-án.
Háczky Kálmán s. k.

ügyvezető elnök.

A zala-egerszegi vörös-kereszt egylet köz­
gyűlésé.

Az országos vörös-kereszt egylet zala-egerszegi 
fiókja 1888. évi március hó 4-én tartotta rendes évi 
közgyűlését.

Az elnök Svastics Paula a feletti sajnálkozásának 
adott évi jelentésében kifejezést, hogy az érdeklődés 
ezen valóban humanitárius egylet iránt oly csekély. A 
nagy tömeg úgymond az intézményeket azok közvetlen 
eredménye és hatása után bírálja. A vörös-kereszt 
egylet csendesen és szerényen működik céljai megvaló­
sításán, s miután szabályai szerint csak rendkívüli és 
válságos időkben nyílik meg előtte a tér, a melyen 
minden emberbarátnak elismerését kivívhatja és kivívni 
fogja, az előkészítő munkálkodásai által olyan közvetlen 
eredményt — mely a nagy közönséget meghódíthatná 
■— rendes körülmények között felmutatni nem tud. 
Nem óhajtom, hogy létünkre nézve a valódi működési 
tér megnyíljék, de túlságos Optimismus kell ahhoz, hogy 
reménynyel kecsegtessük magunkat, miszerint c tér 
még hosszú időre zárva marad. A viszonyok mai nap 
olyan rohamosan fejlődnek, hogy nagyon is kell tarta­
nunk attól, hogy a rettegett időszak, melyben a vörös- 
kereszt egyletnek emberbaráti kötelességét teljesítenie 
kell, mindinkább közeledik. Kéri tehát az egylet min­
den egyes tagját, hogy a választmányt nehéz működé- 

: sében támogatni szíveskedjék. —
Az elnöki jelentés után felolvastatott Botfy Lajos 

pénztárnok úr jelentése, mely szerint 1887. évi összes 
bevétel 537 frt 60 kr., kiadás 338 frt 90 kr. s így a 
pénztármaradvány dec. 31 én 198 frí 70 krt tett. Tag 
sági díjakból befolyt 1884—1887. nyugták alapján 181 
frt. — A tagok száma volt 201, kik közül 161 fize­
tett s így az elhalt, elköltözött és még nem fizetett ta- 

1 goknak 1887. évi beváltatlan nyugtáinak száma 38.

kemény hidegben izgatottan várták az első vad megje­
lenését. A fák ágai csattogtak a hideg fagyos csókjától 
s a mindinkább magasabbra hágó nap arany sugarai a 
kopasz fákon képződött hólombozatot leperzselték s 
azok mindegyre zajt vertek az erdőben, a mint a szá­
raz levelű bokrokra hullottak. A hajtők kurjongatva 
közeledtek a kitűzött ponthoz; a vadászok némán, moz­
dulatlanul állottak kijelölt helyeikre. Az erdő mélyéből 
egyszerre erős csörtetés hallatszott s rövid idő alatt el­
dördült az első lövés, mely zengve, zúgva csapkodott 
az erős dombokhoz s mély visszhangban halt el. . . . 
Kevés vártáivá ismét durranások rezgeték meg a léget 
s a hatalmas vad vére pirosra festé a havat, melyben 
hörögve vonaglott s végre csöndesen kimúlt.

Az első nap eredményével leszámoltunk.
Más nap, a hajnali órákban lámpafény mellett nyomo­
zásra indultam erdőőreimmel s déltájban már meg­
tehettem a jelentést a főuraknak a hajnali barangolás 
eredményéről. Vaddisznó-nyomokra leltünk s a feketék 
élete fölött ki volt mondva az ítélet. . . .

A vadásztársaság d. u. 1 órakor már elállotta az 
erdőrész ama pontjait, melyeken, nagy valószínűséggel, 
a menekülő feketék megfordulnak.

A kürt sikoltva, búgva rázta föl az erdő méltósá- 
gos csöndjét s a jelre megindultak a hajtők, kiket 
most közvetlenül én ellenőriztem. A lárma felkültöttc a 
pihenő vadakat s azok menekülni óhajtván, erős üge­
tésben csörtettek át a pagony bokrai közt. A vadászok 
hamar meggyőződhettek arról, hogy a nap sikere fényes 
lesz; mert a hajtás megkezdése után mindjárt egy 6 
darabból álló vaddisznó-talka ügetett erős iramban a

14 éves br. Wesselényi Ferenc felé, ki revolver-kara­
bélyával csöndesen állott a kijelölt helyen s a szenve­
délyes vadász egész izgatottságával várta a kemény 
ügetésben elő törtető vadakat. Különös és szép jelenet 
volt ez. Egy gyermek szemben 6 drb. vaddisznóval! 
Ily körülmények közt a leggyakorlottabb vadász is 
érzi, hogy szíve van s a vér mind oda gyűl, hogy fe­
szítse azt a parányi jószágot, mely különös alkotásainál 
fogva, az izgalom lázas perceiben hol nyugtalanul lük­
tet, hol nesztelenül zsibbad és elnémul. De e gyermek 
nem azért unokája a nagy Wesselényi Miklósnak, hogy 
félni tudjon! Meglepte őt a közelgő falka, — de nem 
rettentette meg. Revolver-karabelyát vállához szögezve 
a legnagyobb vadkan fejét célba vette s a mint a lö­
vés lármás visszhanggal eldördült: a hatalmas vad tán­
torogva tett néhány lépést s vérrel hímezve a patyolat 
hótakarót, élettelenül terült el a földön. .

Az életben maradt falka szétriadt s lázas izga­
tottsággal igyekezett menekülni a lővonalon át. Kettő 
közülük a 16 éves (ismét egy gyermek!) br. Blomberg 
f rigyes előtt ügetett el, de az ifjú vadász nem azért 
állott ott, hogy nyugodtan nézze a menekülőket. . . . 
Lőtt s^ egy szép süldő lett áldozata az ügyes vadásznak. 
Br. \\ esselényi Miklós egy szép kocát ejtett el kitűnő 
express-ritie fegyverével. Vaddisznót lőtt még Szvoboda 
Mihály erdész.

A vadász-zsákmány aztán ünnepélyesen haza szál- 
i Iktatott s a vig ebéd után a gyermek vadászok ősi 
; szokás szerint felavattattak a szép Diána lovagjaivá.

Leszelt és beváltatlan nyugta volt 1881-ről 11 db 
1882-ről 28 db, 1883-ról 55 db, 1884-ről 78 db, 1885-rőí 
83 db. és 1886-ról 47 db. Az egylet vagyona áll a ta­
karékpénztárban elhelyezett 830 frt 86 kr. alaptőkéből, 
a kis-komáromi fiók-egylet által küldött és szintén gyü- 
mölcsözőleg elhelyezett 149 frt 48 krból és 10 db. ma­
gyar vörös-kereszt egyleti sorsjegyből, melyek közül 1 
db. már 1883-ban nyereménynyel huzatott ki. A pénz­
tári jelentés szerint a központnak 1886. évi 68 frt 34 
kr. illetménye az egylet 18b7._évi bevételeiből nyervén 
fedezetét, a központnak 1887. évi 80 frt 50 kr. illet­
ménye az 1887. évi pénztári maradványt, illetve‘az 
1888. évi bevételeket terheli.

Olvastatott Botfy Lajos pénztárnok úr által e<r 
beállított vagyonkimutatás, mely szerint a fióké oviét 
vagyona áll 198 Irt 70 kr. pénztári készletből, yyy'
34 kr. takarék pénztári lag elhelyezett tőkéből és 9u 
frtot képviselő 10 db. magyar vörös-kereszt egyleu 
sorsjegyből, összesen 1269 frt 04 krból; teher; a köz­
pontnak járuléka tagsági díj és adomány után 80 irt 
50 kr., egyenleg mint tiszta vagyon 1188 frt 54 kr.

Előterjesztetett a számvizsgáló bizottság je'entésv 
a fiókegylet 1887. évi bevételei- és kiadásairól vezetett 
számadás megvizsgálásáról, mely jelentés alapján a 
közgyűlés pénztárnok urnák az 1887. évre a felment- 
vényt megadta. —

Dr. Ruzsicska Kálmán úr indítványára az egyleti 
tisztviselőknek buzgó és fáradhatlan eljárásukért köszü 
net szavaztatott. — Miután a kilépett választ 
mányi tagok egyhangúlag újból meg választattak, a vá­
lasztmány következőleg alakult meg: elnök: Svastics 
Paula ő méltósága, társelnök: főt. Balaton József úr 
aleluök: Skublics Jenőné ő nagysága, péuztárnok : 
Botfy Lajos ur, jegyzők: Boschán Gyula és dr. Zarka 
Zsigmond urak, ügyész: dr. Czinder István úr, orvos: 
dr. Isóó János úr.

Elnök megköszönve az egyleti tagok szíves meg 
jelenését, az ülést bezárta.

Közli: Boschán Gyula
egyleti jegyző.

A keszthelyi ipartestüket közgyűlésé.
A keszthelyi ipartestület folyó hó 4-én tartotta 

meg évi rendes közgyűlését, melyen, — miután Riersch 
József elnök az ülés megnyitása alkalmával kijelentette, 
hogy ezen, most már 2-od ízben egybehívott közgyűlés 
— tekintet nélkül a megjelenők számára — az alap­
szabályok 11-ik §-a értelmében jogérvényes — s a tá­
vollevőkre is kötelező — határozatot hozand, -- Pöltz 
Pál ipartestületi jegyző az ipartestület 1887.-ik évi 
működéséről nagy gonddal egy beállított jelentést ol­
vasta fel.

Az évi jelentés behatóan foglalkozik az iparosok 
teendőivel, egyetértésre és zavartalan összműködésre 
serkentvén őket, hogy ez által működésükhöz az álta­
lános bizalmat megnyerhessék, s részükre a hatóság és 
közönség bizalmát biztosíthassák.

Az évi jelentés ismerteti a testület és elöljáróság 
működését, mely után áttér a következő évi ügyforga­
lomra: Az 1887-ik évben tartatott egy közgyűlés, 10 
elől járósági rendes- és egy rendkívüli ülés. Az elin­
tézett ügy darabok száma 361 volt. El küldetett 368 hi­
vatalos levél. Kiadatott 127 munkakönyv és 10 ideig­
lenes igazolvány.

Nyilvántartatott 336 mester, mely létszámból el­
halálozás, elköltözés és ipar-felhagyás folytán töröltetett 
36, s így a tagok létszáma ez idő szerint 300-at tesz.

Iparossegéd nyilvántartatott 620. Elköltözött 258. 
tényleg alkalmazva van 362.

A tanonc-lajstomban nyilvántartatott 281 tanonc. 
Felszabadult 65, szerződés felbontatott 45 s így a ta- 
noncok létszáma ez idő szerint 171.

Az ipartestület békéltető-bizottságához beadott s 
jogérvényes határozattal elintézett panaszok száma 17.

Az ipartestület könyvtára áll 804 kötet könyvből, 
melyek közöl 549 magyar, 255 német.

A pénztári bevétel 512 frt 33 kr., kiadás 438 frt 
96 kr. s így a maradvány 73 frt 37 kr.

Az ipartestület vagyona áll 73 frt 37 kr. kész­
pénzből, okmányokban 63 frt 90 kr. — 1885., 1886. 
és 1887-ik évi hátrálékos dijakban 1347 frt 30 kr., 
könyvtáralap 86 frt 94 kr. s ígv összesen 1571 frt 51 
krból.

Az ipartestület tisztviselőivé az 1888-ik évre a 
következők választattak.

Elnökké: Ruzsicska János ; elöljáróság! tagokká: 
Bischof Károly, Broskó János, Fülöp Antal, Heffler 
Antal, Laáb Antal, Nagy József, Neiger János, Neiger 
Károly, ifj. Rcischl Vencel, Talabér Károly, Veháp La­
jos, Vilim Péter. Számvevőkké választattak: Nagy 
István, Stieder Kálmán, Hermán György.

Az 1888-ik évi költség előirányzatot a közgyűlés 
változatlanul elfogadta.

A szálló- és munkaközvetítő intézet felállítására 
vonatkozó előljárósági indítványt a közgyűlés oly kije­
lentéssel fogadta el, hogy az erre vonatkozó szabály 
rendelet elkészítésével az új elöljáróságot megbizta.

A szegődtetési és szabadulási díjak életbeléptetése 
ügyében tett előljárósági indítvány általános helyesléssel 
elfogadtatott s a szegőd tetési díj 2 írtban, a szabadulási 
díj pedig 3 írtban állapíttatott meg s egyidejűleg az 
elnökség megbizatott, hogy eme díjak szedését a jelen 
határozat jogerőre emelkedése után azonnal foganatosítsa.

Az elöljáróság folyó hó 7-én tartott ülésében al 
elnökül Talabér Károly, pénztárnokul pedig Fülöp An­
tal választattak.

—z-—!•
Szabályrendelet

a vasúti alkalmazottak nnuósitése tárgyúban.
Az érvényben álló vasúti üzletrendtartás 62. §-a 

alapján s az 1876. évi már dús hó 6-án 268-, 1887. évi 
március hó 9-én 20372 s 1881. évi november hó 3-án 
16506 számok alatt kibocsátott itteni rendeletek hatá­
lyon kívül helyezése mellett rendelem, amint következik:



1 §. A magyar korona területén létező s a köz- j: 
forgalom céljaira szolgáló vasutaknál akár ideiglenes, 
akár végleges minőségben s az igazgatás vagy kezelés 
bármely ágában, mint. hivatalnokok és altisztek, hiva­
talnoki vagy altiszti gyakornokok és szolgáknak csak 
uiy egyének vehetők tel s illetőleg alkalmazhatók, kik
a következő 2. § ban előirt általános kellékekkel bir- 
uak, iskolai, illetve elméleti előképzettség tekintetében ; 
pedig az alábbi 3-ik s következő §§-okbau meghatáro­
zott különös követelményeknek megfelelnek.

2 §. Minden alkalmazottra nézve egyaránt érvé­
nyes s kivételt meg nem engedő általános kellékek: a) 
a magyar állampolgárság; b) a hivatalos magyar nyelv­
nek szóban és Írásban való tökéletes bírása; c) a 18. 
életév meghaladása és d) íeddhetlcn előélet. Viszonosság 
esetében — különösen a közös vasutak központi szol­
gálatában — a birodalmi tanácsban képviselt országok 
és tartományok polgárai is alkalmazhatók, mindazonáltal
a fentebbi b) c) d) pontokban előirt feltételek mellett; | 
ellenben külföldiek akár ideiglenes, akár végleges mi­
nőségben csak a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 
miniszter előzetes engedélye mellett vehetők fel a
szolgálatba. . ,

3 Elméleti képzettség s iskolai előkészültség 
tekintetében a hivatalnokoktól s hivatalnoki gyakorno­
koktól (üzlet-, mérnök- s egyéb gyakornokok) a követ­
kező minősítés követelendő meg és pedig:

A) Az általános igazgatási, forgalmi, kereskedelmi, 
számviteli, ellenőrzési, pénzügyi és anyagszer kezelési j 
szolgálati ágaknál, hivatalnokokid és gyakornokokid csak | 
oh/ egyének vehetők fel, kik legalább is valamely főgym- 
nasiumot vagy fő reáltanodát, vagy azokkal egyenlő rang­
ban álló kereskedelmi vagy katonai tanintézetet sikerrel 
végeztek s az előirt érettségi vagy zárvizsgát eredménynyel 
letették: végre azok, kik a es. és kir. hadsereg vagy a.
,//. kir. honvédség tényleges állományában szolgáltak s a 
tiszti vizsgát sikerrel letették.

A főgymnasiumokkal és főreáltanodákkal egyen­
rangúaknak tekintendők: 1) a kereskedelmi tanintézetek \ 
közül: a budapesti, fiumei, kolozsvári, székesfehérvári, 
debreezeni, aradi, pozsonyi és soproni kereskedelmi 
akadémiák; továbbá az újvidéki, budapesti II., VI. és 
IX. kerületi községi, a brassói állami, túrócz-szent- 
mártoni állami, fogarasi állami, a zala-egerszegi államilag 
segélyezett községi, a pancsovai államilag segélyezett 
községi és a miskolezi társulati középkereskedelmi is­
kolák s végre a Wiesner-iéle középkereskedelmi iskola 
Tcmesvái ott, a Rőser-féle közép kereskedelmi iskola 
Budapesten és a Porges-féle középkereskedelmi iskola 
Pécsett; 2) a fennálló katonai tanintézetek közül: az 
1883. évi XXXIV7. t. c. alapján a m. kir. honvédségi 
Ludovika-Akadémiában felállított tényleges állománybeli 
tisztképző tanfolyam, a cs. és kir. katonai akadémiák, 
a us. és kir. katonai főreáliskolák, a cs. és kir. gya­
logsági, lovassági, tüzérségi, hadmérnöki és utász had- 
apród is kólák s végre 3) a korábban fennállott katonai 
tanintézetek közül: a in. kir. honvédségi Ludovika-Aka- 
demiában az 1884. évig fenállott régi rendszerű álta­
lános tisztképző tanfolyam, —- a ás. ‘és kir. katonai 
akadémiák (bécsújhelyi katonai akadémia a régi szer­
vezet szerint, tüzér akadémia és hadmérnöki akadémia), j 
katonai kollégium, katonai technikai iskolák, hadapród 
intézetek, tüzér, hadmérnöki, utász-iskola-század, had­
apród század, utaszkar-iskola. . j

B) Az építési, pálya-fentartási, vonatmozgósítási, \ 
műhely! s általában a műszaki képzettséget igénylő szol­
gálati' ágaknál hivatalnok-, illetőleg mérnök-gyakornokid 
'csak azok vehetők fel, kik a budapesti, vagy valamely 
külföldi műegyetemen tanulmányaikat szabályszerűen és 
sikerrel befejezték, — ezek is azonban, mint hivatalnokok 
csak akkor véglegesíthetők, ha a budapesti kir. József­
ül űegvetemtől mérnöki oklevelet nyertek, illetőleg ha 
külföldön megszerzett mérnöki okleveleiket a budapesti 
kir. József-műegyetem által szabály szerüleg honosít­
tatták. —

4 §. Az előző §. A) és B) pontjában felsorolt 
szolgálati ágaknál az egyetemet illetve jogakademiát 
vagy műegyetemet végzett egyének hasonló körülmé­
nyek között előnyben részesítendők. Az előző §. Aj 
pontja szerint előirt iskolai előképzettséggel nem bíró. 
egyéneket az ott előirt szolgálati ágakban csak kivételesen 
s külön felvételi vizsga alapján lehet gyakornok, illetve 
hivatalnoki minőségben alkalmazni s legcsekélyebb iskolai 
előképzettség gyanánt az ily egyénektől is megkövetelendő, 
hogy legalább a főgymnasium vagy főreáliskola hat osz­
tályait, a budapesti' állami középipartanoda 2 évfolyamát, 
valamely középkereskedelmi iskola 2 osztályát vagy a 
polgári' iskola 4. évfolyamát, illetőleg a tanítóképezde 2 
évfolyamát jó sikerrel elvégezték legyen. —

Az ily alsóbb készültségű egyének csak a köz­
munka- és közlekedésügyi m. kir. miniszter előzetes 
engedélyével bocsáthatók a felvételi vizsgára, kivéve 
azokat, kik a budapesti állami középipartanodát, a kassai 
állami gépészeti ipartanodát vagy valamely hat évi 
tanfolyammal biró polgári iskolát végeztek s az előirt 
zár vizsgát sikerrel letették, valamint azon tanítókat, kik 
a tan képesítő vizsgát jó eredméuynyel kiáltották. A 
most felsorolt készültséggel biró egyéneknek a felvételi 
vizsgára bocsátásához külön miniszteri engedely nem 
szükséges.

Amennyiben az illetők a felvételi vizsgát nem a 
vasúti tisztképző tanfolyamnál tennék le, a felvételi 
vizsga velijk szorosan azon .szabályzathoz alkalmazkodva 
ejtendő meg, amely szabályzat az említett tanfolyamnál 
érvényben van. — Az utóbbi esetekben a felvételi 
vizsgák megtartásának helye és ideje esetleges képvi- 
seltetés végett a m. kir. vasúti főfelügyelőséghez min­
denkor idejében bejelentendő s a vizsga eredményéről 
felveendő jegyzőkönyv az írásbeli dolgozatokkal együtt 
a vizsga megtartását követő 14 nap alatt ugyancsak a 
m. kir. vasúti főfelügyelőséghez felterjesztendő.

5 §. A forgalmi és kereskedelmi szolgálati ágak­
nál és pedig úgy a központi, mint végrehajtó külszol­
gálatban alkalmazott üzletgyakornokok avagy ideiglenes 
hivatalnokok csak az esetre véglegesíthetők, illetve

nevezhetők ki hivatalnokokká, ha a vasúti tisztképző 
tanfolyamon az előirt zárvizsga sikeres letétele alapján 
képesítő bizonyítványt nyertek. —

Hogy az általános igazgatási, számviteli, ellenőr­
zési, pénzügyi és anyagszerkezelési szolgálati ágaknál 
alkalmazandó gyakornokok- s hivatalnokoktól a fentebbi 
3 §. a) pontja, "illetve az előző 4 §. szerint előirt iskolai 
előkészültségen felül mennyiben követelendő még további 
elméleti és gyakorlati képzettség igazolása is, ez az 
illető szolgálati rendtartásokban állapítandó meg. —

6 §. Altiszti s altiszt-gyakornoki állásokra azon 
vasutaknál pedig, melyeknél altiszti állások nem rend- 
szeresítvék, a következő szolgai állásokra u. m. állomási 
elöljáró, vizsgáló főkalauz, főkalauz, főkocsimester, fő- 
raktárnok, pálya-, alagút-, távirdaszertár , állomás-, rak- 
és kocsi felvigyázó, távirász, kalauz, kocsimester, rak 
tárnok és hid mesteri állásokra csak oly egyének al­
kalmazhatók, kik legalább is a közép-iskolák alsóbb 
osztályainak elvégzését igazolni képesek.

Az algymnasiumokkal s alreáliskolákkal egyen­
rangúaknak tekintendők : a fennállott cs. és kir. gya­
logsági és lovassági iskola századok, valamint a fenálló 
cs. és kir. katonai alreáliskolák.

Az altisztek s altiszti gyakornokoktól alkalmazta­
tásuk minőségéhez képest megkövetelendő további el­
méleti képzettség, illetőleg szakképzettség meghatározása 
és szabályozása az igazgatóságokra bizatik.

7 §. Szolgai állásokra azon vasutaknál, melyeknél 
altiszti állások nem rendszeresít vek, az előző § ban 
felsorolt magasabb szolgai állásokat kivéve alkalmazandó 
egyénektől megkövetelendő, hogy írni s olvasni tudja­
nak s a számtan elemeiben jártasak legyenek.

Az alkalmaztatás minőségéhez képest a szolgáktól 
megkövetelendő további elméleti s gyakorlati képzettség 
meghatározása és szabályozása szinten az igazgatósá­
gokra bizatik.

8 §. Úgy a központi, mint a külszolgálatnál nők 
is alkalmazhatók és pedig: a) a központi szolgálatnál 
menetjegyek rendezésére, telephon, illetve távirdai szol­
gálatra s egyéb kezelési es irodai teendőkre; b) a kül­
szolgálatnál jegy kiadásra, podgyász felvételre, jegyző­
könyvek vezetésére, értesítvények kiállítására, egyéb 
irodai teendőkre, telephon, illetve távirdai, pályaőri, 
pályafelügyeleti s váltóőri szolgálatra.

A nők alkalmaztatását illetőleg az 1874. évi május 
27-én 23692 73 s 1876. évi augusztus 20-án 12658 sz. 
a. kibocsájtoít itteni rendeletetek határozmányai egyéb­
ként érvényükben továbbra is változatlanéi fentartatnak.

9 §. Az 1873. évi Ií. t. c. alapján polgári alkal­
maztatás! igénynyel biró kiszolgált altisztek a hivatal­
noki, altiszti vagy szolgai állások betöltésénél egyenlő 
minősítés esetén más pályázókkal szemben előnyben 
részesitendők, önként értetődvén, hogy az alkalmaztatást 
nyert altisztek az illető állásban való véglegesítésére 
szintén csak akkor számíthatnak, ha az előirt szakvizs-

I gákat sikerrel leteszik.
10 §. A horvát-szlavonországi területen átvonuló 

I vasutakon a végrehajtó állomási, nem különben a pálya 
j felügyeleti és pálya fen tartási szolgálatnál oly egyének

alkalmazandók, kik a horvát nyelvben is kellő jártas­
sággal birnak.

11 §. Jelen rendeletem azonnal hatályba lép, —
I s az ebben foglalt határozatok pontos megtartásáért a 
I vasúti üzletrendtartás 60 §-a alapján a vasúti vállalatok
I igazgatóit személyesen felelősökké teszem.

Baross s. k.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a város képviselő testü­
letének 1887. évi december hó 3-án tartott rendkívüli 

|[ közgyűlésén 3083 kig. 1887. jk. II. szánni határozattal 
elfogadott, s Zalavármegve tekintetes törvényhatósági 
bizottsági közgyűlése által fölterjesztett s alább közzé­
tett napi-, heti- és országos vásári helypénz díjszabály­
zat, a nagyméltóságu m. kir. füldmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztériumnak 1888. évi február hó 
26-án kelt 7Í27 IX. • . 6. számú rendeletével megerő-

II sítést nyervén, az 1888. évi március hó 6-án életbe 
léptettetik azzal, hogy ezen díjszabályzat alól Zala 
Egerszeg rend. tan. város és Óla külvárosrész lakói 
kivétetnek, s ezek tovább is a régi díjszabályzatban 
megállapított helypénzeket tartoznak fizetni.

Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi március hó 3-án.
KOVÁCS KÁROLY s. k. polgármester.

1
t
j

Mindennemű sátor, állás, vagy eláru­
sító állványtól az általa elfoglalt te­
rület minden j 1 méterje után fi 
zetendő ..... 05 kr.

2 ! Háton hozott élelmi cikkekért . 05 kr.
3 Fazekas szekértől 20 kr.
4 5 Zöldség vagy hagymával rakott sze­

kér után .... 25 kr.
5 Egy db. szarvasmarha után 15 kr.
6 Egy db. ló után 15 kr.

i 71 Egy db. borjú vagy csikó után 05 kr.
1 8

i 1

Egy db. pulyka, lúd, malac, nyúl 
után akár szekéren, akár nem azon 
árul tatnak .... 02 kr. !

9 Egy pár réce vagy csirke után 02 kr. 1
10 Kép, sajt és szalonna árulási helytől 25 kr.
11 Kenyér vagy zsemlye árulási helytől Oo kr.
12 Panarámás és kötéltáncos fizet . 50 kr. ij
13 Gyök neműek és magárulási helytől 10 kr. 1

! 14 Deszka és szelelő rosta árulási helyért 30 kr. :j
15 Megrakott ló- és marhaszekér után 15 kr.
16 Lovardáért .... 2 frt.

! 17
íl|il

A díjszabályzatban külön nem emlí­
tett földön árulók az elfoglalt tér 
minden ' meterje után fizetnek 05 kr.

Kelt Zalavármegye törvényhatósági bizottságánál 
1887. december hó 5-én tartott rendes közgyűlésében 
Gózony László s. k. főjegyző. (P. H.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala egerszegi városi kórháznak a közkórházi 

jelleget a m. kir. belügyminiszter legközelebb leérkezett 
magas rendeletében elvben megadta; a közkórházi jel­
legnek tényleges megadása előtt azonban a kórház fel­
terjesztett alapszabályait a miniszteri rendeletben fog­
lalt feltételek értelmében való módosítás végett a vá­
rosi hatóságnak leküldötte.

A felső-eörsi prépost investiálása. Pribék István 
felszentelt püspök és veszprémi káptalani hely nők úr 
Öméltósága által Vurglich Ágoston volt nádasdi esperes- 
plebános a főméltóságú kegyur: Battyány-Strattmann 
Ödön herceg f. évi február hó 25 érői kelt bemutató 
levele alapján a Szent Mária Magdolnáról nevezett és 
a felső-eőrsi plébániai javadalommal összekötött felső- 
eőrsi prépostságra f. hó 2-án investiáltatott és préposttá 
benedicáltatott.

Hertelendy verificálva. A nagykanizsai közönség­
nek nem volt a legutóbbi követ választás óta oly izgal­
mas napja, mint f. hó 6-án. Ezen nap délutáni 4 órájára 
volt kitűzve Hertelendy Béla, a nagykanizsai választó- 
kerület országgyűlési képviselőjének igazolása ügyében 
hozott Ítélet hirdetése. Már jóval 4 óra előtt sűrű nép­
tömeg vette körül a sürgöny-hivatalt; folyt erősen a 
vitatkozás. Az ellenzéki arra fogadott, hogy Hertelendyt 
nem igazolja a bizottság, a szab,ideivü-párti pedig arra, 
hogy igazolják. Végre 4 óra 20 perckor megérkezett a 
sürgöny, mely cgyfelül a reménynek, másfelül a szoron­
gásnak egyszerre véget vetett, —- hogy Hertelendy 
verificálva. Az igazolt képviselőnél este a párt küldött­
sége tisztelgett. Ma, vasárnap, a Korona szállóban a 
verificálás örömére a szabadelvű párt nagy bankettet 
rendez.

A szenzacziós hangverseny, melyet lapunkban í.
hó 1 -éré előre jeleztünk, már megtörtént Nagy-Kanizsún. 
Wilt Maria asszony hírneve oly nagy érdekeltséget 
keltett Nagy-Kanizsán és vidékén, hogy a jegyek már 
egy héttel előbb mind elfogytak. A Casino díszterme 
zsúfolásig megtelt hallgatósággal, sőt még lent az utcán 
is csakúgy nyüzsgött a publikum. A kik jegyet nem 
kaptak, azok az utcáról hallgatták a nagy művésznő 
énekét, ki oly rendkívüli drámai hangerővel rendelke­
zik, hogy énekében az utcai közönség is teljes mértékben 
gyönyörködhetett. Azt mondanunk is fölösleges tán, 
hogy művészetével s ritka adománya, elragadó hangjá­
val a legnagyobb mértékű diadalt aratta. Az est 700 
frtot jövedelmezett a vállalkozónak.

Gyászhir. Az esztergomi főegyház megyében be­
kebelezett Kemenczei alesperesi kerület papsága szo­
morodott szívvel jelenti szeretett paptársuknak, valamint 
testvérei Szabó Ferenc, Szabó R izália özv. Tahy Gyu- 
láné, Szabó Zsuzsánna özv. Szatmáry Ignácné a kiter­
jedt rokonság nevében is fáj dal intól tört szívvel jelen­
tik felejthetlen testvérüknek főt; átélendő Szabó K á- 
rolv nyugalmazott pereszlényi plébánosnak f. 1888. 
évi március hó 7-én a délelőtti lírákban a halotti szent­
ségeknek ájtatos felvétele után életénok 71-ik, áldozár- 
ságának 45-ik évében hosszas betegség folytán végel­
gyengülésben történt gyászos kimúltál. A boldogultunk 
hült tetemei folyó hó 9-én d. e. 10 órakor fognak a 
honti-pereszlényi sírkertben örök nyugalomra tétetni, 
az engesztelő szentmise áldozatok pedig ugyanaznap 
fognak az Urnák, lelki nyugalmáért a houti-pereszlényi 
és a zalaegerszegi plébánia templomban bem utaltatni. 
Áldás és béke drága hamvaira!

Jctékonycélú tancmulatsán. A zal-egerszegi ifjúság 
több tagja által az „Arany Bárány“ vendéglő kaszinói 
helyiségében felolvasással és hang verseny nyel f. hó 3-án 
rendezett táncmulatság kitünően sikerült. A terem alig 
volt képes befogadni a nagy számú hallgató közönséget.
A hargverseny a jelen voltakat teljesen kielégítette. 
Schleininger Ernesztin kisasszony ügyes és gyakorlott 
zongora játékával. Katona Pál úr sikerült fuvola játé­
kával, Németh Elek úr szép irályú humoros felolvasá­
sával és Lányi Kálmán úr kitűnő gordonka játékával 
kellemes szórakozást és élvezetet nyújtottak. Nem is 
késett a közönség zajos tapsokban adni kifejezést elis­
merésének. Hangverseny után következett a legérdeke­
sebb pont: a tánc. mely ép ezért legtovább is tartott 
s a mulatságnak a regg vetett véget. A tiszta jövede­
lem 171 írt 10 kr. volt, melyből 85 írt 55 kr. a hely­
beli nőegylet elnökének átadatott, 85 frt 55 kr. pedig 
a városunkban alakulandó kisdedóvó intézet alaptőkéje 
javára a városi pénztárban helyeztetett el. Felülfizettek 
Mentes György 1 frt, Eisenstädter Zsigmond l frt, 
Rágendorfer Jakab 50 kr., ifj. Königmayer (Neszelej)
1 frt, Isoó Alajos 1 frt, Kovács László 50 kr., özv. 
Krizsmanicsné 1 frt, özv. Léránt Lászlóné 1 frt, dr. 
Czinder István 2 irt, Szabó Samu 1 frt, Svastics Benó
2 frt, Sturm György 2 írt, özv. Kovács Károly né 1 
frt, id. Skublies Zsigmond 2 fi t. Nagy László (András- 
hida) 2 frt, Altstädter Mór 1 írt, Skublies Imre 2 frt 
50 kr., Handler István 2 frt, Kohn Samu 50 kr., Schlv- 
zinger Ignác (Róma) 1 frt, Fuchs Samu 1 frt, dr. Gra- 
ner Adolf 1 frt, Hajik István 2 frt, özv. Deutsch Ma- 
nóné 1 frt, Fischer Béla 1 frt, Stern Miksa 50 kr.. 
Schütz Sándor 1 frt. dr. Obersohn Mór 1 frt, Hencz 
várnagy 30 kr., Spitzer Hugó 50 kr., Krosetz János 2 
frt, Boschán Emil 50 kr., Grauer Teréz 2 frt, ifj. 
Reich N. 20 kr., Breisach Sámuel 50 kr., dr. Isoó 
János 1 frt, Stern Farkas (Baltavár) 2 frt, özv. Mar­
ton falvi Bernátné (Budapest) 2 írt, Rosenberger Sándor
3 frt, Háczky Kálmán 1 frt. Cserfán László (Ns.-Apáti)
1 frt, Vogler Pál 50 kr., Juhász Lajos 1 frt, Part 
Sándor 1 frt, Horváth N. huszárőrmester 50 kr., Varga 
Vilmos 1 frt, Kovács Károly 1 frt, Krosetz István 2 
frt, dr. Gyömörey Vince 1 frt, Fángler Mihály 1 frt, 
K ász tér Sándor 2 frt, Klosovszky Ernő 1 frt, Rende­
zőség 15 frt.

Köszönetnyilvánítás. Folyó hó 3-án Z.-Égerszögen 
az „Arany Bárány “ vendéglőben hangverseny nyel egy­
bekötött táncestély rendeztetett, melynek tiszta jöve­
delméből 85 írt 55 kr. a rendezőség által a uőegylet



elnökségének átadatott. Fogadják úgy a szíves közre­
működők, valamint a t. rendezők fáradozásaikért az 
egylet leghálásabb köszönetét. Az elnökség.

Népfelkelő tisztekké Keszthelyről legközelebb ki­
neveztettek : Csesznék Miklós kir. aljárásbiró század­
parancsnoki ranggal, Hoffman Soma ügyvéd, Romai 
Mihály adóellenőr, Ráth Károly, Práger Móric, Szent- 
pály Gyula, Vértessy Lajos és Mezner Sándor.

SoÓS Pongrác, a sümegi járás erélyes főszolgabi- 
rája, gyermekmenhelyek fölállítása ügyében f. évi márc. 
5-én Sümegben a városházánál gyűlést tartott; a vidék 
szép számban jelent meg. Sikert a megkezdett nemes 
intézményhez!

Eljegyzés. Nemes Gyula zala-egerszegi kir. járás- 
birósági írnok legközelebb tartotta eljegyzését Gyalókay 
Erzsiké kisasszony nyal, özv. Gyalókay Lászlóné kedves 
leányával.

A kenyéregyleti bálra vonatkozólag lapunk múlt 
számában közöltek kiegészítéséül vettük a következő 
helyreigazító sorokat: Téves informatión alapulhatott a 
múlt heti b. lapjában tett közlemény a mennyiben, nem 
3 leány, hanem az alább felsorolt 11 leány vett részt 
a bálon: Berger Ludmilla, Breisach Lenke, -Eisenstädter 
Henriette, Fischer Olga, Fürst Josefin, Goldner Cili, 
Österreicher Berta, Salamon Hermin, Schleininger Nesz­
üké, Stern Melania (Becs), Weisz Ltel (Keszthely). í e- 
lültizetők névsorából kihagyattak: W eisz Lde 2 írt, 
Weisz Soma (London) 1 írt, Grosz Lajos (Diós-Kál) 1 
írt, Grünwald Lajos 1 frt, Ebenspanger Leo (N.-Kani- 
zsa) 5 frt. A keresk. köri vigalmi bizottsága.

Gyaszhir. A zalamegyei tanítói testületet érzékeny 
veszteség érte. Egyik szép képzettségű, nemes hivatá­
sának egész odaadással élt tagja: Greskovics János Csák­
tornyái polgári iskolai tanar eleiének 26 ík s csáktoi 
nyai működésének 4-ik évében a halotti szentségek fel­
vétele után í. hó 9-én délután fél egykor atyhártya- 
gyuladásban jobblétre szenderült. Temetése f. hó 11-én 
d. u. 4l 2 órakor lesz. Áldás és béke lebegje körül a 
korán elhunyt porait!

A Csáktornyái dalárda f. hó 5-én tartott ülésén 
több kebelbeü ügy elintézése után dalegyleti alelnöknek 
egyhangúlag Belányi livadar képezdei tanár urat va 
lasztotta meg; választmányi tagokul megválasztattak: 
Gaal Imre, Nusy Mátyás és Németh István urak. A í. 
hó 3-án rendezett dalestely teljesen sikerültnek mond­
ható, amennyiben a vendégek a szép dalokban, a dal­
egyleti tagok a zajos tapsokban és díszes vendégkoszo­
rúban gyönyörködtek. A bevétel 57 frt 34 kr. volt.

koszonetnyilvaniias. A zala-egerszegi nőegylet, 
Chanuka egylet, tűzoltó egylet, a karácsonyfa egylet 
elnöksége, a tanuló ifjúság segélyző egylete, a néptaní­
tók országos árvaháza gyűjtő bizottságának elnöke a 
nyilvánosság utjáu mondanak köszönetét a z.-egerszegi 
tek. takarékpénztár részvénytársaságnak azon nemes- 
szivüségeért, hogy egyletüket anyagi támogatásban 
részesíteni kegyeskedett.

Eljegyzés. Kákosy Vilmos zala-egerszegi kir. adó- 
felügyelőségi hivatalnok f. hó 4-én tartotta eljegyzését 
Nagy-Faludon Csík Mariska kisasszony nyal.

Adományok a Csáktornyái kisdedóvoda részére.
Királyi Pál, a Csáktornyái kerület köztiszteletben álló 
országgyűlési képviselője a Csáktornyái kisdedóvoda ré 
szére ÖU irtot ajándékozott. Ezen ajándék az alaptőké­
hez csatoltatott és mint Királyi Pál adománya, külön 
fog kezeltetni. — F. hó 5-én jobb létre szenderült Ples- 
ser Rozália végrendeletileg a kisdedóvoda egyletnek 
100 Irtot adományozott.

Sümeghrol írják lapunknak: Kedélyes táncvigalom 
volt Sümegben t. évi márc. 3-án a Mojzer József-féie 
vendéglő nagy termében. Zártkörű volt a mulatság, 
belépti díj nélkül, a rendezőség fedezte az összes kiadá­
sokat. Fényes, elegáns öltözékekben jelent meg a diszcs 
hölgykoszoru; ez alkalommal táncosokban sem volt 
hiány, a keszthelyi praxik tán tizenhatan voltak, Sü- 
megh, Tapolczáról beállított ifjúsággal együtt tánc alatt 
pihenni senkit nem engedtek. A hölgy világ szépei közé 
számítjuk: Flieg Margit (Tapolcza), Hubinszky Ida és 
Nelli (Zala Egerszeg), Forintos Zseni (Mihályfa), Kiasz 
Ilona (Szalapa), Bogyay nővérek (Csabrendek), a sü 
meghiek közül: Darnay Emma, Raile Irén, Kovács 
Maliid és Elvira, Mojzer Magda és Babos Mariska kis­
asszonyok. Úrnők: Eitner Sándorné (Bpest), Hubinszky 
Adolf né (Zala-Egerszeg), Chernél Olivérné (Csabrendek), 
Flieg Józsefné (Tapolcza), Forintos Kálmánná, özv. Bo­
gyay Antalné, Sümeghről: Eitner Zsigmondné, Darnay 
Kajetánné, Raile Józsefné, Mojzer linréné, Dr. Kellen 
Károlyné, Kovács Lászlóné, Mojzer Józsefné. A feszte­
len mulatság reggelig tartott és a jelen voltakban jó 
érzettel marad emlékben.

Névmagyarosítás. Kiskorú Pfeffer Antal nagy- 
kanizsai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
„Sípos“-ra kért átváltoztatását a m. kir. belügyminisz­
térium megengedte.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsony­
fája című egylet által gyűjtés végett kihelyezett pür- 
sölyök március hó elején az alább megnevezett vendég­
lős urak jelenlétében felnyittatván, azokban a következő 
összegek találtattak u. m. Vogler Pál ur Zöldfa ven­
déglőben 2 frt 99 kr. — Pál Ferenc ur vendéglőjében 
78 kr. — Kummer Gyula ur kávéházábah 62 kr. — 
Házas Sándor ur vendéglőjében 1 frt 11 kr. — Özv. 
Kovács Károlyné vendéglőjében 1 frt 43 kr. — Zsi­
linszky Sándor ur vendéglőjében 1 frt 22 kr. — Cséber 
János ur vendéglőjében 80 kr. — Szalay Gyula ur 
vendéglőjében 90 kr. — Miszory Kálmán ur vendéglő­
jében 1 frt 03 kr. s igy összesen 10 frt 88 kr. o. é. 
Fogadják mind a pörsölyt tartó vendéglősök, mind azon 
ismeretlen jót tevők, kik a pörsölyök tartalmát gyara­
pítani szívesek voltak, a nevezett egylet elnökségének 
hálás köszönetét.

A „zala-egerszegi Chanuka egylet“ 1887. évi 
pénztárkimutatása szerint pénztármaradvány volt 1886- 
ról 19 frt 57 kr., tagsági dijakból befolyt 99 írt 57 
kr., borzsolya gyűjtésekből 17 frt 73 kr., tőkéből ki­
vétetett 159 frt 15 kr., kamatokból 4 frt 70 kr.; ada­

kozások : a zala-egerszegi takarékpénztár 20 frt, Ro­
senberg Sándorné 2 frt, Steiner Mária (Budapest) 10 
frt, Rechnitzer Miksáné 1 frt, Rechnitz Eva 1 frt, 
Erdős; Lina 1 frt, Deutsch Ferencné 2 frt, Fischer 
Lászlóné 2 frt, Deutsch Babetta 1 frt, Rozenberg Zsi- 
gáné 2 frt, Stern Farkas 2 frt, dr. Engel Gyula 1 írt, 
Szigethy Antal 1 frt, egy kártya társaság 5 frt, La­
chenbach Ferencné 95 kr., templomi adakozások 6 frt 
86 kr., összesen 359 frt 53 kr. Kiadások: egyleti szolga 
fizetése 30 frt, felruházásokra 179 frt 64 kr.. takarék­
pénztárban elhelyeztetett 125 frt, nyomtatványokra 4 
frt 50 kr., összesen 339 frt 14 kr. s igy pénztármarad- 
váuy 1887. december 31-én 20 frt 39 kr.

Sághy színtársulata megkezdette már működését 
Nagy-Kanizsán, a „Szarvas“ szálló nagytermében. A 
társulat már volt egy Ízben ott s már akkor is jó tár­
sulatot mutatott be; ez úttal pedig jobb erőkkel ren­
delkezik s társulata teljesen megfelel a műigényeknek. 
Annál különösebb, hogy a nagykanizsai közönség nem 
valami nagy hazafias buzgalommal látogatja az előadá­
sokat. Eddig már néhány jó újdonságot mutattak be, 
kitűnő sikerrel. Ha valaki Nagy-Kanizsára megy, jó 
lélekkel ajánlhatjuk neki a szinielőadás meghallgatását.

A vasúti alkalmazottak minősítése tárgyában a 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter f. 1888. évi 
február hó 2-án 4334 sz. alatt részletes szabályrende­
letet bocsátott ki, melylyel egyúttal az eddig ez irány­
ban kibocsátott rendeletéit hatályon kivül helyezte. 
Lapunk olvasó közönségének e részben teljes és alapos 
tájékozást nyújtandók: a hivatkozott szabályrendeletet 
lapunk más helyén egész terjedelmében közöljük.

Elhalasztott országos vásár. A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi kir. miniszter megengedte, hogy 
Zala-Lövo mezővárosban a f. évi április hó 1 éve eső 
országos vásár ez évben kivételesen ugyanazon hó 9-én 
tartassák meg.

Elgázolta a vonat. Egy kiskanizsai földmives fát 
szállított haza az erdőről, f. hó 5-én este. Kocsija jól 
meg volt rakva s ő gyalog ballagott a teli kocsi mellett. 
A város végén levő vasúti átjárónál haladva, a teli 
kocsi miatt nem vette észre, hogy egy Egerszeg felől 
érkező tehervonat éppen ott halad, csak akkor midőn 
az átjáró közepén volt. Annyi ideje alig volt, hogy 
kiugorhatott s lovait is túlvezethette a síneken. A kocsit 
a két sin között érte a locomotiv s teljesen szerteszi- 
lánkolta, úgy hogy az apró töredékeket csak 50 lépés­
nyi távolban lehetett megtalálni. Az ember és a lovak 
teljesen sértetlenül maradtak. A szerencsétlenségnek 
komikuma is volt, amennyiben a fás kocsin levő csutora 
szíjánál fogva a locomotivon akadt s ott himbálózva 
ért be a nagykanizsai pályaudvarba, teljesen épen.

Leálcazott szajviz-iiamisitók. Emlitve volt már, 
hogy dr. Popp J. G., udvari fogorvosnak, az egész 
civilizált világban elterjedt és kedvelt Anather in­
száj vizét különösen Magyarországban hamisítják és 
hasonló elnevezés alatt hozzák forgalomba. Miután Popp 
dr. udvari fogorvos most Budapesten magyaror­
szági vezér képvisel ős éget és főraktárt 
állított fel, a pesti ház főnöke jónak tartotta, Ma­
gyarországban az ily utánzatok elnyomása céljából, 
nagyobb körútra indulni. Ez utánzásnak már eredménye 
is volt, amennyiben eddig 9 városban 10 helyen 130 
üveg hamis Anatherin-szájvizet koboztatott el és a ha­
misítók ellen megindította a törvényes eljárást. Ez a 
mulatság sok pénzbe kerül ugyan, de a feltaláló már 
egyszer alapos rendszabályokhoz akar nyúlni készítmé 
nyei 40 éves jó hírnevének megóvása miatt. Hogy a 
hamisítók mestersége még jobban megnehezíttessék, el­
határozta a feltaláló, hogy az eddigi palackok 
nagyságát, a tartalomnak több mint egy 

{-á v a 1 m e g n a g y o b b í t j a. Ezt az áldozatot szí-
közönség

ugyanazon füzetben kezdődik jeles írónknak másik 
korrajza: „Egy alispán.“ A füzetek Gyulai László raj­
zaival vannak díszítve. Az egész műben 700-nál több 
eredeti kép leend. Egy-egy füzet ára 25 kr. A regé­
nyekhez külön-kűlön igen díszes, dúsan aranyozott 
angolvászon bekötési táblák kaphatók barna és piros 
színben. Egy egy táblának ara 45 kr.

További tanunyilatkozatok.

Minél több hitelt érdemlő tanú lép fel valamely 
igazság mellett: annál kétségtelenebb az és a ténvkö- 
rülményeknek megfelelő gyanánt ismerendő el. Azért 
tétetnek ismét nyilvánosságra újabb és újabb bizonyla­
tok a Warner-féle Safe-gyögyszer kitűnő hatásáról ha­
bár arról ma napság még a leghitetlenebb Tamás’ sem 
kételkedhetik. Bischoff AugUszt úr, Bornpforte 90. 
Waltershausból ezeket irja: „Nőm hosszabb időn át 
rheumatikus bajokban szenvedett fején és egy orvos 
sem tudott rajta segíteni. Az ön Warner-féle Safe gyógy­
szerének használata után jól érzi magát.“ Dähne Emil 
Károly Hochensteinből irja: „Leghálásabb köszönet az 
ön Warner-féle Safe-gyógyszerének kitűnő hatásáért. 
Istennek hála, hogy ön ezen kitűnő gyógyszert felta­
lálta.“ Elárúsítás és szétküldés csak is gyógyszertárak 
által. Ara 2 frt 8U kr. Raktárak: Kaszter Sándor és 
Lnger Domonkos gyógyszertáraiban Zala-Egerszegen. 
Főraktár: Prágában az „Emhorn“-hoz cimzett gyógy­
szertávban.

N vilttőr.
Nyilatkozat.

Alulírottak, mint egyrészről Krizmanits Kálmán, 
másrészről Weinberger Jakab urak megbizottjai ezen­
nel kijelentjük, miszerint f. hó 3-án a Cassinó helyisé­
gében tartott hangverseny alkalmával közöttük felme­
rült ügy — teljesen elintéztetett.

Z.-Egerszeg, 1888. márcins hó 8 án.

Neufeld Adolf s. k. Gombás István s. k.
Fürst Salamon s. k. Pirity Gáspár s. k.

mint mint
Weinberger J. úr Krizmanits K. úr

megbízottjai. megbizottjai.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.
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A LEGJOBB

Cigaretta papír
A VALÓDI

vesén hozta abban a reményben, hogy a 
ezután a hamisításoktól és gyenge utánzatoktól jobban 
fog óvakodni és csak Popp-féle Anatherin-szájvizet és 
fogpasztát fog kérni és elfogadni. Az árak ugyanazok 
maradnak, vagyis a palackok nagyságához képest 50 
kr. — 1 frt — és 1 frt 40 kr. A Popp-féle készítmé­
nyek kaphatók Dr. Popp J. G. udv. fogorvos magyar- 
országi főraktárában, Budapesten, király-utca 26. sz., 
e hová levélbeli megrendelések intézeudők, és itt hely­
ben Kaszter Sándor, Unger D. gyógysz., Heinrich V. 
és L. keresk. uraknál.

Vas Gereben összes munkáinak füzetes kiadásá­
ból — Mehner Vilmos kiadásában -— megjelentek a 

36. 37. 38. 39. 40. füzetek. A 36- füzettel a „Nem35.

CAWLEY
francia gyártmány
A HENRY tői PARISBAN ?

Óvakodjunk az utánzatoktól.
üzen papirt Dr. «1. J. Pohl, dr. E. Ludwig 
es dr. E. Lippmumt becsi egyetemi tanárok 
igen ajánljak és pedig kitiiuú minőségéért 
tisztaságáért s mivel semmi anyagot sem tár­
ta máz, mely az egészségre artalmas lenne.
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XStückrath 4 Co. HAMBDREIÁED-SZÉTEÍILDÉS, Stückrath 4 Co.
Hamburg.
s5BE3c::ä$4ä56S3aro sBg&sszrszzzsxr*

ajánlják világszerte ismert kitűnő áruikat. Hamgbur;

Sprothal.
■ —————————

(aranysárga füstölve, ) 
( kiváló különlegesség )

___________ ________ SW“*« ■■■!! IMIM I—II IMI IBKMaa—M aflOBBBnBE
Cuba-kávé, zöld deiic 5 kiló fr. 6.6U
Ceylon, zöld kitűnő „ „ 6.95
Aranyjava, sárga árom „ „ 6.95
Gyönyykávé, zöld kit, ,. „ T 50
Arab/Mocca köt. tüzes „ „ 7.10

Surrogatumok
kávék vegyítésére melegen ajánlva 

Java-Surrogat 4 kilo fr 2.20
Mocca-Surrogat „ fr. 2 50
Amer. kávéliszt „ fr. 2.50

ládánkint 240 drb. fr. 1.45 2 láda 
4 láda fr. 3.70, 8 láda fr. 7.25.

fr. 2.40

Kiéli kövérhal, kb. 40 drb. kit. 2.10

5 kiló irt 1.70 
2 10

B

S Zátonyi halak £3^%.*

Orosz szardiua, valódi
Marin, herring delic. „
Christian. Anchovis, közv. import 

!/-■> dkgr.
Kiváló Matjeshering, legjobb téli 

áru 5 kilós hordókban 
Első faj Flohui-Hering kb. 40 drb.

delic. 5 kilós hordókban 
Kiváló finom la Kaviar, enyhén 

sósva 2 kiló
Aal in Gélé, kitűnő 5 kilós honló__________________

TkThHípró fr. 2.45 legnagyobbír. 3.05 kitűnő izlandiai áru.

2.05

2.55

1.70

4.50
3.^5

megrendeléseknél sokkal olesóbR
Tliea, legújabb aratás, elegánsan becsomagolva 

portómentes.
Congo, nagyon erős kilója 
Souchong, enyheáromáju 
Pecco-Soucliong, nagyra árom. 
Császár-Meláuge család thea, kit 
Orosz Karaván! thea enyhe kit.

Jamaica-Bum régi 4 liter fr.
Pale-Congnac, ig fin. „ fr.
Legédesebb-narancs 5 kilós kosár fr.

4 —
V 30
1.95fr. 2.50 

fr. 3.50 
fr 4.70 
fr. 4.90
fr. 8.30 ,

Kiadási feltételek : Bérmentesen és becsomagolás utánvét mellett. Friss és füstölt halaknál ismeretlen vevőknél 
akis előleges fizetés mellett. Árjegyzék sok 100 nem einlitett cikkről iagyen és bénnentve.

Stükrath & Co, Hamburgi áru szétküldése

Friss tengeri halak
Bél nélkül, jól besózva 4 kiló u. m.
Schellhal, Dorasch-hal friss hering fr. 2.30

Hamburgban.

orn. özv. Taliy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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Ettlinger <2 Go.
l-ső beszerzési forrás

Melléklet a „Zalamegye“ 18S8. évi 11-ik számához.
■ .GGGASGSGl

Legyjutár.yosabbü ár
Pontos szolgálat.
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ségű árukat.

Kávékat, tiszta és 
ellátva, nyerset

______ _ I egyenesen Hamburgból.
A mi. évek során keresztül szilárdságot megtartott áruházunk porto és vámmentesen a legjobb minő- 
az alábbi mérsékelt áron utánvét- vagy előre fizetés mellett küldi:

finom minőségűeket zsákokban, ólommal ]

5 kilo Sántos igen finom 
5 „ Kuba zöld erős —
5 « Mokka-gyöngy talódi — 
5 „ Ceylon kékes zönl — 
5 „ Java zöld, finom —
5 „ Aranyjava igen linóm — 
5 „ Portoriko, zamatos
5 Gyöngy-kávé ig» ti finom 
5

Az árak portomentesen. Csomagolás ingyen. 
China! tea eiegansoi csomagolva I rendit 

6 frt 50 I C'onjyo ko. — - frt 40 Congo-Grus ko. 1 frt 70
6 frt 00 1 Sottvliong ko. - 3 frt 30 Kaisermelánge ko. 4 frt 30
6 frt 50 I !>.».» Cuba 4 literes hordóban — — 3 frt 70
7 frt 40 t IÍU 111 Jamaica ,. — - 4 frt 40

f|‘t' 50 I Arrac de Goa — — — - \ frl <0
7 frt 40 I , ókchalak izla- di. új
7 frt 70 6 ä áruk 41 2 Ko. netto - - 2 frt 70

aviár új finom árú7 frt 60
S frt -20 _ ia , KOi 3 fl.t 30 2 ivó.

§ Asztali rizs finom 5 Ko. 1 frt 40. igen finom 
S frt 30 1 Perlsago 5 Ko. —

■

Hering 30 db. —
Kövér keringek, nagy -- 25 db 

I ízletes sóshering 400 db.

0 frt 05 
1 frt 70
1 frt 95
2 frt 05 
1 frt 85 
í Itt 60

„ Arab-Mokka, igen Ízletes —
4 1 Kilo netto gőzön pirított 
Glanc-Kávé á 7 frt 40. á 7 frt 75, —

Ettlinger féle finoman pörkölt
Káve'-vegyületek 

(Surrogat) 5 kilo a 3 frt 20.
Az országos vám (mely itt nem fizethető) ezen kívül tesz 5 Ko. nyers kávénál körülbelül 2 frt 50 Kr.. pörköl: ha­

ven 1 3 frtot, 1 Ko. theánál 1 frt 25 kr.. 1 Ko káviárnál 60 krt, 4 liter folyadéknál 1 frt oO krt, •:> Ko. rizsnél 10 krt. í gy 
hordó beringnél 20 kr.

83$"» Nagy árjegyzékünket vámtárifával együtt ingyen — bérmentesen megküldjük.
Garantérozunk a hamisítlan és legjobb árukért és szíves megkeresést kérünk.

Ettlinger & Co. Weltpostversand
"™*3s5«xx)5$xx^

Gyarmati Hilmes

Si 1®o*t t. ja. 1

kereskedéséi>en Zaia-Egersze- 
gen egy fiú

azonnal felvétetik

3693 tk. 1887.
Árverési hirdetmény

Az alsó-lendvai kir. jbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy özv. Horváth Józsefné 
62iil. Ilenkő Anna mint néhai férje jogutóda pákái 
lakós végrehajtatónak Eisner Nándor pálcái lalcós, 
Eísner János, Eisner Mari felső-szemenyei lakós, 
mint néhai Eisner Józsefné szül. Sümeg Anna jog­
utódai és Mihálovics István pákái lakós végrehajtást 
szenvedő elleni 286 frt 95 kr. tőkekövetelés és járulékai

iránti végrehajtási ügyében (az alsó-lendvai kir. jbíróság) 
területén levő, Páka község-határában fekvő, a pálcái 
265. sz. tjkvben A f 1—9. 11. sorsz. a. foglalt és
felerészben Sümeg Anna nevén álló és az adó alapján 
424 írtra becsült ingatlanra, úgy a pákái 267. sz. 
tjkvben A t 1. sorsz. a. foglalt s Mihálovics István ne­
vén álló, az adó alapján 74 írtra becsült ingatlanra az 
árverést 424 írtban és 74 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1888. évi ápril hó 3-ik napján délelőtti 
10 Órakor Pálca községben a községi bíró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° -át, vagyis 42 frt 40 krt és < írt 40 
krt készpénzben, vagy az 1 *81. LX. t. u. 42. jj-aban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött közéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1887. évi november hó 28 ik 
napján. A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

S Z I R M A Y leír. aljbiró.
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Valódi Kapható: Merenynn lleischerg 

Bam., Marczaíiban Kóros G-yőzű, Sümegen
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nyi Lipót gyógyszerészekntd.
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Magyar iparcikk

i
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aránylag rövid idő alatt oly bámulatos 
$ mértékben még nem terjedt el, mint a

Irs■
mely minden tekintetben felülmúlja a 
kereskedelemben előforduló összes 
pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, 
ma már nem nélkülözheti a

Lenck-kávét,
mely kellemes illatot s szint ad a kávénak.

A t. elárusító urak rizikó nélkül 
győződhetnek meg a Lenek kávé kitűnő­
ségéről. a mennyiben Lenek S. soproni 
pótkávégyára levelező-lapon kifejezett ki­
váltságra mintákat rögtön ingyen és bér 
mentve küld. Nagyban való megrende­
lések is a soproni gyárhoz intézendők.

MINDENKI

1200 frí évi iövüdelmety
biztosíthat magának évenként mindennemű, 
törvényileg engedélyezett

való eladása által. Ajánlatok Fuchs H. Vái- 
tohazához intezendök Budapestre Dorottya 
utca 9 sz.

4569. sz/tkv. 1887.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy •& királyi államkincstár 
mint végrehajtatnak Németh János s Kovács Juli vég­
rehajtást szenvedők elleni 197 frt 92 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén lévő, a kustánszegi község 
és batátában fekvő, a kustánszegi 80. sz. tjkvben Né­
meth János és Kovács Juli nevén álló A j 58—70. 
sorszám alatt felvett ingatlanokra az árverést 1262 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1588. ÖV!

március hó 26-ik napján délelőtti 10 órakor Kustán-
szegen a községül ró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is cladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10”'„-át, vagyis 126 írt 20 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírba : a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. <•. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elől- vés elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt ' .'szolgáltatni.

Zala-Égerszögen, 1887. 6\: december hó 17-én.
- í királyt törvényszéc telekkönyvi szakosztálya.
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Európának 1 e g d ú s a b b nátrium-lítium ásványvize.
(Szetküldetett 1885 bon 775 GÖ0, 1886-ban I millió liter.)

Légzési , emésztési- és h úgy szervezetek bántalmaiban. Különleges indi- 
cátió : hólyagbetegségben és kösz vény ben —- szénsavas lítium ; mely 
nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvízben sem találtatott.
Borral, gyű mölcsned v vei, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken fel habzó 
italt képez s egvszersmind legelőkelőbb óvszer ragály< betegségek ellen 

kötött ás fölig kötött szénsav, melynek következtében kinyitott 
üvegekben is napokon át megtartja erejét.
1 '/2, 4 és :
1 '/2, 1 és 1 2 literes alakú palackokban.

Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénsav- 
dúsabbak és gyógycélokra mindinkább ajánlhatók.

ml minden dugó felületére félkör alakban a
név van beégetve.

^ Üvegalakok: literes közönséges savanyúivizüvegek.

A viz eredetiségének felismerése eé

Szép lakások,
RABÉIN16

A rad a i ni fürdőidény tart májustól szeptember végéig
kitűnő étkezde, olcsó árak.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál

Az igazgii
Kizárólagos főraktárak Zala- Egerszegen : FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán M AH i’( >N és HE BEK,

Keszthelyen WÜNSCH FERENC cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt Oki-ért kapható Fenyvesi Miksán;! Z. Egerszegen.


